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Εκδρομή της χορωδίας της Ιεράς Μονής Αγίου
Μαντηλίου στη Συρία και το Λίβανο
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Στις 4 – 11 Νοεμβρίου 2010, με την ευλογία του Αγιωτάτου Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των
Ρωσιών Κυρίλλου, η ανδρική χορωδία της Ιεράς Μονής Αγίου Μαντήλιου «Ζαϊκονοσπάσσκυ» της
Μόσχας με επικεφαλής τον Καλλιτεχνικό Διευθυντή και τον Ηγούμενο της Μονής πατέρα Πέτρο
Αθανάσιεφ επισκέφτηκε το παλαίφατο Πατριαρχείο Αντιοχείας. Στα πλαίσια της εκδρομής
πραγματοποιήκε προσκύνημα στα πολλά ιερά της Συρίας και του Λιβάνου. Επίσης δόθηκαν
συναυλίες σε διάφορες πόλεις της περιοχής. Τη χορωδία συνόδευσε το στέλεχος του Τμήματος
Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας ιερομόναχος Στέφανος
Ηγκούμνωφ.

[gallery start=7 end=12]

Στις 4 Νοεμβρίου η ομάδα από τη Ρωσία επισκέφθηκε το ιστορικό συγκρότημα του τέως
μοναστηριού Οσίου Συμεών του Στυλίτη, το οποίο ιδρύθηκε στα μέσα του 5 αιώνα στον τόπο των
ασκητικών αγώνων του Οσίου, δίπλα στο Χαλέπιο. Στο υπόλειμμα του στύλου εψάλη Τρισάγιο υπέρ
αναπαύσεως των κεκοιμημένων αδελφών της Μονής και απολυτίκιο του Οσίου.  Τις επόμενες μέρες
της παραμονής στη Συρία τα μέλη της χορωδίας πραγματοποίησαν προσκύνημα στην Ιερά Μονή
Παναγίας Σεϊδανάγιας στη Δαμασκό, όπου ασπάστηκαν την θαυματουργό εικόνα της Παναγίας «El
Chagura»,  και στην Ιερά Μονή Αγίας Πρωτομάρτυρας και Ισαποστόλου Θέκλας στο χωριό
Μααλιούλια. Και στις δυο Ιερές Μονές οι προσκυνητές από τη Ρωσία έτυχαν θερμής υποδοχής εκ
μέρους των Γεροντισσών Ηγουμένης Χριστίνας και Ηγουμένης Πελαγίας με τις αδελφότητές τους.
Επίσης τα μέλη της χορωδίας επισκέφθηκαν ιερά προσκυνήματα της Δαμασκού, μετέβησαν στην
Ιερά Μονή Χερουβίμ, η οποία ευρίσκεται δίπλα στην πόλη της Σεϊδανάγιας και την Ιερά Μονή του
Αποστόλου Παύλου, στο χωριό Καουκάμπ, στο σημείο όπου ο Χριστός εμφανίσθηκε θαυματουργικά
μπροστά στον διώκτη των χριστιανών Σαύλο, τον μετέπειτα Απόστολο των Εθνών Παύλο. Στην
πόλη της Σεϊδανάγιας  πραγματοποιήθηκε η συνάντηση με τον Επίσκοπο Σεϊδανάγιας Λουκά Χούρι,
βοηθός του Μακαριωτάτου Πατριάρχη της Μεγάλης Πόλεως Αντιοχείας και πάσης Ανατολής
Ιγνάτιο Δ΄.
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Ανήμερα των εορτασμών της εικόνας της «Παναγίας Πάντων θλιβομένων η χαρά» και το



ψυχοσάββατο, στις 6 Νοεμβρίου, η χορωδία έψαλε κατά τη διάρκεια της Θείας Λειτουργίας στο
παρεκκλήσι Αγίου Ιερομάρτυρος Ιγνατίου του Θεοφόρου, στην Εξαρχία του Πατριαρχείου Μόσχας
στη Δαμασκό.

Αυθημερόν το απόγευμα, με την πρόσκληση της Πρεσβείας της Ρωσικής Ομοσπονδίας στη
Δαμασκό, στην Αίθουσα Συνελεύσεων της Ρωσικής Πρεσβείας δόθηκε συναυλία για τους
Αποδήμους Ρώσους της Συρίας.

Στις 7 Νοεμβρίου οι κληρικοί της Μονής Αγίου Μαντήλιου συμμετείχαν στη Θεία λειτουργία, την
οποία τέλεσαν οι κληρικοί του Πατριαρχείου Αντιοχείας στον Ιερό Καθεδρικό Ναό Κοιμήσεως
Θεοτόκου στη Δαμασκό. Η χορωδία της Μονής επίσης έλαβε μέρος στη Λειτουργία, ψάλλοντας στα
Σλαβονικά.

Αμέσως μετά την άφιξη στο Λίβανο, στις 8 Νοεμβρίου, οι προσκυνητές επισκέφθηκαν την Ιερά
Μονή Αρχαγγέλου Μιχαήλ στο χωρίο Μπασκίντα, όπου συμμετείχαν στη Λειτουργία, της οποία
προεξήρχε ο Προηγούμενος της Μονής Μητροπολίτης Τρίπολης και Κούρας Εφραίμ,
συμπαραστατούμενος από τον Μητροπολίτη ΄Ορους Λιβάνου Γεωργίου. Στη λειτουργία
παρέστησαν προσευχόμενοι ο πρωθιερέας Ανατόλιος Εγκόρωφ, Προϊστάμενος της ρωσόφωνης
ενορίας Βηρυτού, καθώς και Ορθόδοξοι χριστιανοί Ρώσοι Απόδημοι, οι οποίο μένουν στο Λίβανο.
Μετά το πέρας της λειτουργίας παρατέθηκε εόρτια μοναστηριακή τράπεζα.

Εν συνεχεία οι προσκυνητές μετέβησαν στην Ιερά Μονή Προφήτη Ηλία, η οποία ευρίσκεται ψηλά
στα βουνά, όπου στο Καθολικό της φιλοξενείται τέμπλο που είναι έργο των Ρώσων τεχνιτών, καθώς
και το Ευαγγέλιο Αγίας Τράπεζας, το οποίο είναι αφιέρωμα του Αγίου Μητροπολίτη Μόσχας και
Κολόμνας Φιάρετο.

Αυθημερόν πραγματοποιήθηκε η συναυλία της ρωσικής χορωδίας στο Ρωσικό πνευματικό κέντρο
Βηρυτού, όπου προσήλθαν εκπρόσωποι της ρωσικής παροικίας του Λιβάνου καθώς και πολυάριθμοι
προσκεκλημένοι.

Στις 9 Νοεμβρίου οι προσκυνητές επισκέφθηκαν την Ιερά Μονή Μπαλαμάντ, όπου έψαλαν
απολυτίκιο, κοντάκιο και μεγαλυνάριο της θαυματουργό εικόνας της Παναγίας Μπαλαμάντ, η οποία
φιλοξενείται στο Καθολικό Κοιμήσεως Θεοτόκου της Μονής.   Ο Ηγούμενος της Μονής Επίσκοπος
Κάρρ Γκάτταζ, ο οποίος τελεί κει Πρύτανης της κυρίας θεολογικής σχολής του Πατριαρχείου
Αντιοχείας Θεολογικού Ινστιτούτου Άγιος Ιωάννης ο Δαμασκηνός, έκανε στους επισκέπτες μια
εμπεριστατωμένη και αναλυτική ξενάγηση στο χώρο της Μονής, τις σχολικές αίθουσες και το
αρχείο παλαιών χειρογράφων.



Ακολούθως οι επισκέπτες μετέβησαν για προσκύνημα στις δυο Ιερές Μονές του Βορείου Λιβάνου
και το απόγευμα παρέστησαν στο γεύμα, το οποίο παρέθεσε προς τιμή του ο Σεβασμιώτατος
Μητροπολίτης Τρίπολης και Κούρας Εφραίμ στην κατοικία του.

Αυθημερόν, με την ευλογία του Μητροπολίτη Εφραίμ, δόθηκε συναυλία της χορωδίας στο μουσικό
κέντρο του Ιδρύματος «Σαφάντι» στην πόλη της Τρίπολης, όπου παρέστησαν ο Ηγούμενος της
Ιεράς Μονής Μπαλαμάντ και Πρύτανης του Θεολογικού Ινστιτούτου Άγιος Ιωάννης ο Δαμασκηνός
Επίσκοπος Κάρρ Γεώργιος, κληρικοί της Μητροπόλεως Τρίπολης του Πατριαρχείου Αντιοχείας και
κοινωνικοί παράγοντες του Βορείου Λιβάνου.

Στις 10 Νοεμβρίου οι προσκυνητές επισκέφθηκαν την Ιερά Μονή Κοιμήσεως Θεοτόκου Χαματούρα,
όπου έγιναν δεκτοί από τον Ηγούμενό της Αρχιμανδρίτη Παντελεήμονα Φαράχ, ο οποίος
παραχώρησε στην Ιερά Μονή Αγίου Μαντήλιου ένα τεμάχιο του ιερού λείψανου οσιομάρτυρα Ιακώβ
Χαματούρας, ο οποίος τιμάται ιδιαίτερα στην Ορθόδοξη Εκκλησία της Αντιοχείας. Από την πλευρά
τους οι επισκέπτες από τη Ρωσία επέδωσαν στον Ηγούμενο εικόνα της Αγίας Ματρόνας της
Αόμματης.

Αυθημερόν, το απόγευμα με την πρωτοβουλία του Ρωσικού κέντρου επιστήμης και πολιτισμού στο
Λίβανο καθώς και του δημαρχείου της πόλεως Ντζούνια πραγματοποιήθηκε η συναυλία της
χορωδίας της Ιεράς Μονής Αγίου Μαντήλιου στο συγκρότημα «Μαντράσα Μαρκάζια», όπου
παρέστησαν εκπρόσωποι της χριστιανικής κοινότητας της Βηρυτού και της περιοχής Όρους
Λιβάνου.

Στις 11 Νοεμβρίου η χορωδία επέστρεψε στη Μόσχα.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/56436/
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